



我市银行机构

立足实体本源 服务高质量发展

服务实体经济始终是金融工作的主旋律,也是金融行业的本源初心。今年以来,市地方金融监管部门凝聚全市银行机构合力,聚焦主责主业,坚守服务实体经济的初心,以金融血脉滋养经济肌体。

各银行机构在市地方金融监管部门的引导下,引金融“活水”流向重大项目、流入产业发展、滴灌小微企业,持续增加有效金融供给,不断提升金融服务的深度、广度和温度,为实体经济注入强劲动能,为盐城高质量发展贡献金融力量。

工商银行盐城分行
立足本源赋能实体经济

□李家辉

金融是实体经济的血脉。一直以来,工商银行盐城分行坚定立足金融服务实体经济本源,深度融入区域经济发展大局,推动金融服务向实体经济、中小微企业和乡村振兴延伸,用实际行动践行国有大行的使命担当,谱写助力地方高质量发展的非凡乐章。

该行积极围绕市委、市政府及上级行决策部署,聚焦实体经济重点领域开展信贷工作。2022年以来,各项贷款增量保持了系统内苏中、苏北领先,尤其是公司类贷款,今年一直保持苏北增量第一。截至2022年末,该行存贷款总量较2019年初实现翻番,总贷款增幅102%,列苏中、苏北前列。

提高站位,践行国有大行使命担当。为争取更多信贷资金,增加有效金融供给,工商银行盐城分行紧抓政策窗口期,不断向省行领导和信贷审批等部门宣传盐城新方位、新战略,介绍盐城经济、产业发展现状,获得上级行对盐城未来价值的认可,争取更多政策倾斜;抓规模窗口期,持续加大信贷储备,努力向上级行争取规模资源,获得一定规模倾斜,保障该行在信贷投放上能够始终保持在系统内苏中、苏北领先的地位;创新拓宽资金渠道,联合工银投资与黄海金控共同设立百亿元新能源产业基金,落地东方

集团10亿元债转股业务,为金融赋能盐城优质新能源产业、战略新兴产业,支持优质国有企业及民营企业打通新渠道。

靶向发力,保障重点领域融资需求。主动对接省市重大项目,开展“省市两级重大项目春耕”行动,实行挂图作战,加大对水利、交通、管网、市政基础设施等领域的信贷投放,2022年以来,该行顺利落地省市重大项目30个,金额120亿元;强化产业链供应链核心企业融资支持,围绕我市23条产业链、规上企业、高新技术企业,持续加大对战略性新兴产业、科技创新、智能制造、数字经济、制造业优化升级等重点领域的投融资支持,至2022年末,该行制造业贷款余额151亿元,较年初新增67亿元;积极支持民营企业健康发展,与盐城市优质民营企业构建中长期合作关系,加强与省、市融资担保基金合作机制,充分满足民营企业的融资需求,至2022年末,该行民营企业贷款余额94亿元,较年初增加23亿元。

精准施策,普惠金融减费让利不断落地。今年以来,该行普惠金融业务实现快速发展,支持实体经济成效不断显现,创新服务模式,完善融资生态,以“互联网+大数据”的模式,深挖和分析客户结算、开户、理财、代缴费、纳税等数据,建立业务准入、评级、授信及监测模型,打造全线上融资服务体系,以信用类的“经

营快贷”、抵押类的“e抵快贷”、担保类的“小微贷”和依托产业链的“数字供应链”四大产品线为主,大力推广线上融资产品。截至2022年末,该行普惠口径贷款增速61.5%,列同业四行第一。

服务“三农”,金融“活水”支持乡村振兴。该行加大“三农”金融服务供给力度,围绕粮食和重要农产品稳产保供、农业农村重大基础设施建设,因地制宜、因需施策,全面服务乡村振兴战略实施,充分发挥国有大行社会责任担当和金融服务能力。建立健全金融服务乡村振兴制度。截至上年末,该行涉农贷款总额192亿元,较年初增加63亿元,增速48.8%;精准支持省市重大农业项目,以高标准农田、大棚种植养殖类项目为突破口,近3年“农业产业化”项目累计审批20单、金额26亿元,项目范围覆盖东台、大丰、建湖、射阳、阜宁、响水、亭湖、盐都等主要区县;创新金融产品,拓展服务模式,为新合作下游配供站提供全省首个农业产业链场景下的“链快贷”批量融资服务,下游配供站将享受到纯信用方式的个人经营性贷款。以此为模板,该行结合各县域区域特色,相继推出了“养殖贷”“饲料贷”“炕孵贷”等一系列农业批量化普惠方案,累计发放农业普惠贷款数亿元,变盆景为风景,形成了一道乡镇市场批量化示范风景线。

创新服务新模式 民生“活水”润小微
——民生银行盐城分行全力推进小微业务新模式转型

□李雪 记者 郭佳

小微企业是国民经济的“毛细血管”,是稳市场、保就业的主力军,牵动民生福祉、事关发展大计。

近年来,民生银行盐城分行积极践行“服务大众 情系民生”的使命,聚焦小微企业发展,与小微企业并肩同行,持续专注于产品创新、服务优化,为小微企业精准提供信用化、法人化、线上化等多元化产品服务体系,推出“云快贷”“云企贷”“纳税网乐贷”“商户快贷”“增值贷”等融资产品及金融服务,满足小微客户差异化、个性化、多元化的金融需求。

民生银行盐城分行普惠小微贷款呈现量增、面扩、价降的局面,为实体经济高质量发展注入了更多动能。2022年11月29日,该行提前完成小微贷款年度新增计划,年新增首次跨越4亿元台阶,创11年来新增历史最高。截至2022年末,该行小微贷款余额18.67亿元,较年初新增4.48亿元,年新增位居全省系统异地机构首位。

信用化 有效破解融资难题

“原本实在没办法,都准备借网贷了。好在民生银行的工作人员主动联系,让我知道还可以用信用贷款,不但帮我避免了网贷的风险,还大幅降低了贷款成本。”大丰区三龙镇鱼塘养殖户李先生高兴地说,“民生银行支持小微的产品非常灵活,随借随还。”

主动联系李先生的是民生银行盐城分行的小微客户经理黄祥,他告诉记者,李先生此前在民生银行有“抵押贷”业务,在通过贷后回访的沟通中,他得知李先生近期资金紧张,没办法继续通过抵押物进行贷款,“正好我行大

力推动小微业务信用化,推出‘增值贷’业务,流程简单,操作便捷,放款迅速,解决了客户的燃眉之急。”

民生银行针对小微企业融资痛点难点,推出了一款创新产品——“增值贷”,该产品是根据小微客户的征信、贷后风险等级情况对存量优质客户增加的一笔信用贷款,客户通过手机银行线上自助申请贷款,风险模型自动审批,客户自助提款,操作简便,随借随还。民生银行盐城分行紧跟总行战略布局,全面推进小微业务新模式转型,推动小微业务信用化,截至2022年末,该行小微信用贷款1.09亿元,较年初新增0.87亿元,增长率39%。

法人化 全力拓宽融资渠道

2022年,在国家大力倡导普惠金融,不断加大普惠支持力度的背景下,民生银行提出小微业务法人化,小微业务不仅仅局限于个体工商户,还扩大到企业法人,让客户有效获得资金支持,同时享受小微业务的便捷。

在我市常年从事食品经营的徐老板急需一笔资金用于扩大生产,走正常的公司类贷款审批流程相对较长。他在下游客户的推荐下,抱着试试看的心态找到民生银行工作人员,没想到,让他获得了意外之喜。“原来小微贷大多是个体工商户住宅抵押,现在民生银行小微领域推出法人化的厂房抵押,通过小微领域贷款,从发起到落地,一周就完成了,十分方便。”徐老板说。

金融产品是资金直达企业的“桥梁”,也是因类施策、精准服务的依托。在支持小微企业过程中,民生银行盐城分行信贷创新与不断完善的小微金融服务模式相结合,不断拓宽小微客户的融资渠道,持续推动小微业务法人化

线上化 操作便捷极速放款

无须收集材料,利用政府大数据查阅纳税、流水信息,动动手指贷款极速到账……民生银行盐城分行小微业务线上化模式,得到了客户的纷纷点赞。

“没想到这么快,正常线下跑几个部门收集材料,再报送审批,至少需要四五个个工作日,在民生银行的线上平台上,只需1分钟就能终审审批,而且可以随时支取。”在市区做批发贸易的牛先生通过民生银行“纳税网乐贷”线上办理,迅速获批50万元资金,直呼“体验很好”。

民生银行盐城分行不断创新线上化场景类产品,有效扩大普惠金融服务供给面。该行利用“云快贷”线上产品精准服务小微企业。面向小微纳税客户大力推广“纳税网乐贷”,该产品是基于客户授权的税务数据而发放的信用贷款产品,可实现线上自动化申请,手续简单,支持自主支付,极大提升了小微客户的幸福感和获得感。

截至2022年末,民生银行盐城分行小微App线上融资放款规模3.62亿元;“云快贷”“云企贷”业务余额2.02亿元,比年初新增1.9亿元。

为者常成,行者常至。深耕普惠小微,是一项久久为功的事业。民生银行盐城分行将全力推进小微业务新模式转型,推动小微业务信用化、法人化、线上化,持续加大对中小微企业等重点领域金融支持,用源源不断的民生“活水”,滋润小微企业茁壮成长。

交通银行盐城分行
精准发力助推高质量发展

□孙圣涛

连日来,交通银行盐城分行迅速传达落实全国两会精神,准确把握“服务实体、高质量发展、普惠小微”等关键词,积极践行国有银行社会责任,进一步加大贷款投放力度,做好对重点领域、薄弱环节的支持,以实际行动服务“国之大者”,为实体经济高质量发展提供更有力的金融支持。

加大贷款投放力度。该行聚焦省市重大项目、重点工程,主动对接融资需求,持续提供信贷支持。截至2月末,该行各项贷款时点余额223.13亿元,较上年新增22.08亿元,今年累计贷款投放金额36.26亿元,较上年同期多投10.4亿元。同时,该行紧盯制造业这一重点领域,强化项目跟踪与储备,2月末制造业贷款余额增幅10.98%,在手储备制造业贷款项目10余个,合计金额约28亿元。

亮出发展鲜明底色。该行将“绿色”作为业务发展和提升自身经营管理的鲜明“底色”,加大在绿色贷款领域的投放力度。一方面,加强对能源供应行业企业的金融服务,有效支撑符合要求的煤电、煤炭、供暖等企业保供需求;另一方面,加强对风电、太阳能发电、生物质发电、储能、电网等清洁能源及配套领域优质企业的信贷

支持,推动传统能源产业向绿色低碳转型,为企业提供金融支持。截至2月末,该行绿色信贷余额33.96亿元,较年初增加1.69亿元。

保障小微企业发展。量大面广的小微企业和个体工商户是国民经济的“毛细血管”。“毛细血管”通畅,“肌体”才足够健康。该行坚持“真做小微、做真小微”的服务理念,进一步解放思想,厘清风险底线和责任,释放发展内生动力,主动强化金融保障,持续健全金融支持小微的长效机制,不断深化小微企业金融服务供给侧结构性改革,提升金融服务小微企业水平。截至2月末,该行普惠贷款余额18.07亿元,比上年同期增长3.66亿元,有效客户数937户,比上年同期增长223户。

降低贷款发放利率。该行充分落实减费让利要求,对普惠贷款利率尽量少上浮或不上浮,对普惠贷款给予50BP的补贴,并利用县域涉农贷款、制造业、科技创新、绿色信贷类贷款经济资本占用补贴政策,有效实现贷款成本压降。该行还全额承担小微企业抵押登记费、保险费和评估费等,切实减少客户成本。

大道至简,实干为要。交通银行盐城分行将以实干精神服务实体经济,深化金融改革,乘风逐浪,埋头苦干,为盐城地方经济发展贡献力量。

南京银行盐城分行
提质增效为实体经济集聚“鑫”动能

□杨莹莹

金融是现代经济的核心,高质量发展离不开高质量金融。

今年以来,南京银行盐城分行紧紧围绕国家及省、市政府出台的各项政策,在总行党委“鑫先锋”党建品牌引领下,以高质量金融服务助力经济社会高质量发展,与地方经济同频共振,与盐城发展同心同行,为澎湃高质量发展注入强劲“鑫”动能。

精准聚焦,对重点领域靶向发力。该行紧盯我市2023重大项目、重点工程以及省市级及各县(区)下发的项目清单,深入研究全市23条产业链,精准识别头部企业和核心企业,抓住重点产业链,实行名单制服务机制,逐一明确责任人和服务方案。积极打造“绿色”分行特色,通过政银园合作,有效推动绿色金融发展,全省首笔“海洋蓝色碳汇贷——紫菜贷”落地该行大丰支行,“环保贷”“环保担”等绿色金融产品正在大力推广中。

提质增效,为中小企业注入“活水”。该行坚决贯彻落实国家发展普惠金融和支持小微企业等相关决策部署,持续推进普惠金融业务扩面、增量。截至2022年末,该行普惠金融贷款余额34.79亿元,较年初净增14.74亿元,增速73.52%。加大网点建设力度,扩大中小企业服务覆盖范围,目前该行已实现县域网点全覆盖。简化融资业务流程,加大信用类贷款投放力度,有效满足客户信贷需求,助力中小企业增产

增效。同时,该行已形成“投贷联动”的实践成果,2022年成功落地3户投贷联动客户,推动了直接融资与间接融资相互补充,打造了多层次金融服务体系,提升企业融资可得性和便利度。

深耕“三农”,为乡村振兴添砖加瓦。持续开展县域支行乡村振兴专项行动,加大涉农领域信贷投放,深化农村综合金融服务,提升涉农金融服务水平;持续加强与地方政府的合作,积极参与粮食安全、地方特色产业产业集群、产业链稳产保供等乡村振兴重点领域,推动“粮采贷”“鑫味稻”等特色产品落地推广,切实扩大新型农业经营主体服务半径。2022年,该行搭建了多个农业渠道,为射阳粮食加工企业、阜宁粮食收购等乡村振兴地区的农业企业、农户解决了融资难、融资烦的问题。

惠民利企,为实体经济纾困解难。给予制造业、绿色金融、科技金融、普惠小微等重点战略支持领域利率优惠,将各项支持工具及补贴政策有效传导至实体企业,切实降低市场主体融资成本。针对小微企业新开基本存款账户,提供对公跨行柜台转账汇款手续费等多项服务费用优免政策。

新时代新征程,呼唤“鑫”力量。南京银行盐城分行将继续把更多金融资源配置到重点领域及服务实体经济中,更好地满足中小企业多样化、多层次的金融需求,为奋力谱写盐城经济社会高质量发展崭新篇章添墨增彩。

